

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

新华社北京11月1日电(记者董雪)11月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,今年是中斯建交75周年。经过四分之一世纪的发展,中斯传统友谊充满活力,各领域合作成果丰硕,实实在在惠及两国人民。我们决定将中斯关系提升为战略伙伴关系,符合两国未来发展需要,将为双边合作注入新的强大动力。中方愿同斯方共同努力,推动中斯关系开启新篇章,迈向更高水平。

习近平强调,双方可从4个方面持续推动中斯关系提质升级。一是深化政治互信。保持高层交往,加强战略沟通,坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,照顾彼此核心利益和重大关切。二是拓展务实合作。用好新建立的两国政府间合作委员会,在新能源、交通物流、基础设施建设、水资源管理等领域加强对接。中方鼓励有实力的中国企业赴斯洛伐克投资,也欢迎斯方企业到中国开拓市场。三是促进人文交流。开展政党、地方、青年、智库、媒体沟通对话,用好孔子学院等平台,夯实中斯世代友好的民意基础。中方决定给予斯洛伐克公民15天免签入境中国待遇。四是加强国际合作。面对变乱交织的世界,双方要坚持真正的多边主义,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,践行共商共建共享的全球治理观,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,中方高度重视中欧关系。明年是中欧建

交50周年,中欧关系应该展现应有的成熟和稳定。希望新一届欧盟机构坚持中欧伙伴关系定位,采取积极、务实对华政策,妥善管控分歧,避免将经贸问题政治化。

菲佐祝贺中华人民共和国成立75周年,表示,斯方坚定奉行一个中国政策,反对中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。斯方反对任何干涉别国内政的行为,主张尊重各国自主选择的发展道路。此次我携包括多名重要内政官员和企业家在内的庞大代表团访华,旨在表明斯方对华关系的高度重视和积极意愿。感谢中方给予斯洛伐克公民15天入境免签政策,斯方支持便利两国人员往来,增进相互了解,欢迎更多中国企业赴斯投资,在新能源、基础设施等领域加强合作。斯方赞赏习近平主席提出的三大全球倡议,反对单边主义和霸权主义,愿同中方加强多边沟通协作,推动完善全球治理,促进全人类福祉。斯方愿同中方加强党际交流和治国理政经验交流,积极推动欧盟致力于通过对话磋商妥善处理分歧。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平阐述中方一贯原则立场,赞赏斯方秉持客观、理性、公正态度,欢迎斯洛伐克和更多志同道合的国家同中方一道,为劝和促谈发挥积极作用。菲佐表示,中方在乌克兰危机问题上的立场公正客观、富有建设性,斯方愿加入乌克兰危机“和平之友”小组,同中方一道,为推动政治解决危机贡献力量。

会见后,双方发表《中华人民共和国与斯洛伐克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你曾长期担任终审法院院长,爱国爱澳立场坚定,依法履职、恪尽职守,为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来,展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象,参选政纲和施政理念符合澳门实际,符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选,表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你充分肯定、充分信任的。

习近平表示,“一国两制”是符合国家、民族根本利益,符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来,在中央和祖国内地大力支持下,特别行政区政府和各界接续奋斗,具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就,宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固确立,澳门各项事业全面进步,国际影响力显著提升。中央将

继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不走样。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向,提供了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任,承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。希望你勇挑重担,不负使命,带领特别行政区新一届政府,团结社会各界,勠力同心、守正创新,担当进取、善作善成,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政区第六任行政长官深感荣幸,决心在习近平主席和中央政府的领导下,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,维护国家主权、安全、发展利益,更好融入和服务国家发展大局,提升公共治理能力和管治水平,加快推进经济适度多元发展,大力改善民生,推动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

习近平同阿联酋总统穆罕默德就中阿建交40周年互致贺电

(见第4版)

韦韬在督导检查全市供热工作时强调

心系百姓冷暖 做好供热保障 全力守护人民群众安全温暖过冬

张新伟专题调研数字经济发展工作

本报讯 10月31日上午,市委副书记、市长张新伟深入部分企业,专题调研数字经济发展工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委、省政府部署要求,深化数实融合,强化保障支撑,持续做大数字经济规模,加快培育发展新质生产力,为太原经济社会高质量发展蓄势赋能。市领导薛维柱参加。

在山西华为技术有限公司展厅内,张新伟详细了解企业在并业务板块、项目运营等情况,认真询问数字技术应用开发、业态创新等,希望企业进一步发挥自身优势,加快关键核心技术攻关,挖掘拓展新产品和新服务,助力太原数字经济蓬勃发展。要求相关部门持续优化营商环境,强化对接交流,推动互利共赢发展。

《2024世界城市名册》出炉

太原排名上升至139名

本报讯 世界知名智库GaWC(全球化与世界城市研究网络)近日发布了《2024世界城市名册》。太原排名从2020年的223名上升到了139名。

GaWC不定期发布的《世界城市名册》被誉为“全球关于世界一、二、三、四线城市最权威的排名”。在《世界城市名册》中,城市被划分为Alpha、Beta、Gamma、Sufficiency(+/-)四个等级,通俗来说就是全球一、二、三、四线城市。等级划分从城市发展水平、综合经济实力、城市人口、辐射带动能力、国际化联络、国际化交通、吸引外来投资等多个层面考量,主要衡量的是城市在全球高端生产服务网络中的地位,其评估指标侧重经济因素,尤其是高端服务业。通过这样的等级来表明各个城市在全球化经济中的位置及融入度。今年,全球300多座城市进入《世界城市名册》,其中包括40多座国内城市。全球共有8座世界一线城市,香港、北京和上海名列其中;广州处在世界一线城市位置。此次,太原从2020年的三线城市升级为“三线+”城

市,排名也从223名上升到了139名。GaWC进行的世界城市排名,不是简单基于GDP总量或工业规模,重点关注的是全球连通性及全球化经济的融入度,衡量的是生产性服务业(金融、广告、法律、会计、管理咨询等)的发达程度,以此来定位一个城市世界影响力。近年来,太原加快建设国家区域中心城市,打造内陆地区高水平对外开放新高地和区域现代服务业集聚地。对外开放方面,太原不断健全制度型开放体制机制,充分利用国内国际两个市场两种资源,务实加强与“一带一路”、京津冀协同发展等区域合作,促进各类开放平台提质增效,提升开放型经济发展质量和水平,以更高水平开放推动高质量发展。在服务业发展中,太原推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,生活性服务业向高品质和多样化升级,服务业在全省的引领作用日益凸显,为国家区域中心城市建设注入强劲动力。

随后,张新伟来到美团太原公司,听取企业发展理念和经营模式介绍,细致询问消费趋势、交易规模和智能配送等情况,对美团在稳就业、保民生、促发展等方面作出的贡献给予肯定。他希望企业培育更多消费新热点、新场景,助力释放消费潜力,更好满足群众高品质生活需求。要求属地和相关部门,在物流体系建设、促消费等方面与企业探索合作,共同做大做强数字经济。(丁洁、王春宇)



省委常委、市委书记韦韬在迎泽区庙前街街道纺织小区督导检查供热工作开展情况。

梁琛摄

本报讯(记者殷雷、胡引平)11月1日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查全市供热工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于必须坚持人民至上的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,心系百姓冷暖,做好供热保障,全力守护人民群众安全温暖过冬。市领导裴耀军、卢俊峰参加。

韦韬首先来到迎泽区庙前街街道纺织小区,听取小区“三供一业”改造工作介绍,走进小区热力站了解换热器、循环泵等设备运行情况,询问出水温度和回水温度,察看热力巡检车辆,要求加强安全巡检和值班值守,把各项工作做细做实。随后,他随机走进一户居民家中,现场检查室温,询问供热情况,听取群众意见建议,叮嘱供热企业和属地负责同志要以群众满意为标尺,主动作为、靠前服务,及时解决群众反映的各类用热问题,让群众暖身又暖心。

在市热力集团小店第一供热分公司,韦韬结合大屏听取全市供热工作汇报,了解热区布局、热源保障、热网运行等情况;在市热力集团实训基地观看各工种实操培训演示,要求企业进一步提升精细化管理水平,强化科学调度,提升服务能力,抓好运行安全,切实增强供热保障能力,做到安全供热、清洁供热、稳定供热。

韦韬在督导检查中强调,冬季供热涉及千家万户、事关民生福祉。各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,提高站位,压实责任,强化举措,抓实抓细能源调度、运行监测、设备检修、管网巡检等各项工作,强化农村地区、老旧小区、重点群体的取暖保障,细化完善极端天气和突发险情应急预案,统筹谋划扩大集中供热覆盖、老旧管网改造等供热保障项目,全力以赴把供热这件民生实事办到群众心坎上,让幸福太原更有温度。

央视报道太原

冬储菜和肉类供应货足价稳

本报讯 天气转凉,各地冬储菜进入上市高峰期。10月27日,央视新闻频道《新闻30分》栏目以《秋季蔬菜大量上市“菜篮子”价格趋稳回落》为题,报道随着市场供应充足,太原市蔬菜价格逐步趋稳回落,市场也迎来消费热潮。

报道介绍,在山西太原,白菜、土豆、大葱等冬储菜批量上市。随着本地冬储菜批量上市,不少菜品价格在1元左右。菜农张超介绍说:“现在雪里蕻、芥菜等冬储菜已经上市了,都是自家种的,成捆卖1元1斤,因为到了腌菜季节,人们买得多。”

太原市的一些超市也加强冬储菜储备,进行集中销售,特别是通过直接对接产地,确保供应充足和价格低廉,十多斤1元左右的菜品吸引了不少市民前来采购。(李晓彤)

又讯 深秋时节,随着气温逐渐走低,在北方地区,民间有“秋凉贴秋膘进补”的习俗。10月31日,央视财经频道《正点财经》栏目以《山西太原:肉类供应货足价稳》为题,报道山西太原市“贴秋膘”热度不减,当地农贸市场肉类销售迎来旺季。

报道介绍,在太原市万柏林区的一家大型农副产品市

场的肉类销售区内,前来采购的消费者络绎不绝。一位正在买猪肉的太原市民说:“选了中腰和后腿,准备做烧肉。”她说,经常来这儿买肉,感觉价格比上个月便宜了一些。

记者从太原市价格认定中心了解到,近期太原市场销售的猪肉、牛肉和羊肉等肉类产品的价格基本稳定。太原市万柏林区某农副产品市场商户说:“现在零售一天能卖六七十头猪,早晨全是批发的。”另一位商户说:“货源不会缺,羊肉销量肯定会一直上涨,消费者之前都是一二斤的买,现在都是五斤、十斤的买,购买量相对之前增加了30%。”

报道称,进入秋冬季肉类销售旺季,市场加强了食品安全检查力度,同时,商户备足货品,保障肉类供应货足价稳。(李晓彤、麻毓筠)

央媒

看太原